

低碳减排，快来做“绿色出行达人”

我市启动绿色出行宣传月和公交出行宣传周活动 对接地铁的公交线已达253条

低碳绿色出行，就有机会获评“达人”并赢得一定奖励。为深入实施城市公共交通优先发展战略，引领市民进一步形成低碳环保出行习惯，9月17日，以“优选公交 绿色出行”为主题的青岛市2025年绿色出行宣传月和公交出行宣传周系列活动在城运控股公交集团深圳路公交场站拉开帷幕。

多部门携手倡导低碳出行

当天的活动，由青岛市交通运输局、青岛市文明办、青岛市公安局、青岛市民政局、青岛市机关事务服务中心、青岛市总工会、共青团青岛市委、青岛市残疾人联合会主办，青岛市运输事业发展中心、青岛城运控股集团有限公司承办。启动仪式上，公交驾驶员代表向全体岛城市民发出绿色出行倡议，市民代表上台分享对绿色出行的理解与实践。

公交崂山公司打造了绿色出行主题车厢，其清新的绿色主视觉设计格外吸睛。在青岛城运东部调度中心，巨大的电子屏幕上实时跳动着公交运行数据，车辆位置、载客量、路况信息等一目了然。工作人员现场演示了智慧调度系统的操作流程，通过大数据分析灵活调整发车频次、优化线路的高效模式，让现场观众感受到科技为市民出行带来的便捷。

本次绿色出行宣传月和公交出行宣传周活动将通过线上线下开展集中宣传。除打造主题公交车外，市交通运输



工作人员现场向市民介绍“绿色出行达人”活动情况。公交供图

部门还将组织公共交通运营企业开展公交地铁进校园、绿色出行进社区、市民开放日、暖心服务升级、“绿色出行达人”评选、绿色出行挑战赛等系列活动，动员社会各界积极参与文明交通、绿色出行，推动形成绿色低碳生活方式。

已有253条公交对接地铁

近年来，青岛市连续多年把公交优化调整列入市办实事，全力构建安全可靠、快速便捷、绿色低碳、集约高效的公共交通服务体系。今年以来，先后优化调整公交线路50条，公交地铁两网深度融合，中心城区公交衔接地铁线路达253条，占比超80%，地铁站点出入口150米范围内公交站点设置率逐步提升至90.7%、平均换乘距离

42米，市民出行便捷性显著提升。大力推广新能源公交，全市新能源和清洁能源公交车占比达98%；新更新的6至8米级小型车辆，有效解决小路、社区“进不去、转不开”难题。今年暑期，持续实施中心城区公共交通一小时优惠换乘和旅游旺季21:00后公交地铁“一元通城”服务，试点运行2条“暑期免费公交专线”和3条旅游公交线路，开通环浮山和太平山两条环山公交线路，满足群众多样化出行需求。

快来做“绿色出行达人”

为鼓励市民积极参与绿色出行，青岛城运数字科技有限公司推出“绿色出行达人”评选活动。该公司倾力打造“生活一张网”高能级创新应用服

务平台——“城运e生活”，串联城运集团“1+6+1”产业生态体系，推进业务全流程线上化，对内实现各板块的集成整合，对外汇聚各领域产业服务，实现“一网连接千家万户，一网赋能美好生活”。

此次“绿色出行达人”评选活动自9月17日开始。活动期间，市民使用“城运e生活”APP/小程序中的城运码正常扫码乘车，系统将自动记录用户的乘车次数，根据用户在统计周期内的“有效乘车次数”自动进行排名，评选出月度达人和年度终极达人。月度达人将获得绿色出行权益卡（含60次免费乘车权益）；年度终极达人将获得城运“绿色出行达人”纪念贴及达人大奖礼一份（价值200元出行礼包，以最终实际发放为准）。达人获奖用户，需在收到平台通知后的10个工作日内，联系工作人员并提供准确的收件信息。此次活动的乘车适用范围，为市南区、市北区、李沧区、崂山区、城阳区所有公交线路。

此次活动鼓励市民选择公共交通，是城市践行“双碳”目标的具体举措，通过量化减排行为并给予奖励，创新环保倡导机制，有助于形成可持续的绿色出行风尚。数据显示，青岛市目前日均公交客流量已达百万人次，公共交通出行比例进一步提升。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中



扫码可参与“绿色出行达人”评选活动

科技竞秀

领势而行

2025青岛秋季国际车展在青岛国际会展中心闭幕

近日，2025第二十四届青岛国际汽车工业秋季展览会暨新能源汽车下乡巡展活动在青岛国际会展中心闭幕。本届展会由山东省汽车行业协会主办，以“向新而行·智联无界”为主题，6万平方米超大面积展会现场，90余品牌携近千台展车集中展示，20余品牌新车在现场举行了上市发布会。本次车展举办时间恰逢“2025青岛金秋”新车首保消费补贴活动政策颁布，吸引了省内外消费者的广泛关注，五日展期纳客35.2万人次，成交车辆13000余台，成交额超过20.8亿元，有力撬动了金秋车市，再次展示了其作为中国五大车展之一的品牌影响力和带动力。

>>>新气象 构筑产业生态新格局

本届车展，自主品牌实现集体跃升，呈现出强劲的发展势头，而合资品牌同样以“高规格”姿态回应中国市场，将全系产品带到现场。本届展会最显著的特点是头部车企的全生态展示：比亚迪以“科技·绿色·明天”为主题，完整呈现了王朝、海洋、腾势、方程豹四大品牌矩阵，其现场发布的秦L EV、方程豹7、腾势D9成为全场焦点。长城汽车则打造了从城市SUV到越野硬派的全场景出行生态展区，集结集团旗下哈弗、魏牌新能源、欧拉、坦克、长城炮五大品牌联袂参展；长安汽车、长安启源、阿维塔、深蓝等品牌集结亮相，展示了长安汽车集团在新能源和智能化领域的全面布局和创新成果。吉利集团、奇瑞集团等也均展现了各自品牌及子品牌产品线近年来丰富的产品和技术。



2025青岛秋季国际车展闭幕。

>>>新趋势

绿色、智能已成主旋律

作为中国五大国际车展之一，青岛秋季国际车展也在引领并书写着汽车行业日益明显的趋势性变化。目前，绿色、智能已经成为市场的主旋律。本次车展新能源汽车的车型占比超过六成，再次成为新能源技术的“竞技场”：特斯拉、比亚迪、鸿蒙智行、小米、蔚来、理想、小鹏、零跑、乐道、极狐、阿维塔、岚图、极氪等实力车企带来了重磅车型、黑科技以及最贴近市场的销售政策，传统车企如别克、一汽奥迪、红旗、长安汽车、吉利汽车等亦加速新能源转型，展示了丰富技术成果。五日展期，到场观众的星图布满了对新能源汽车探索足迹。

>>>新方案 新技术注入消费新动能

青岛秋季国际车展不仅是各大品牌秀实力的战场，也是新技术集中展示的舞台。车展首日，即迎来数十款新车发布的高潮。其中长安启源A06、吉利银河星耀8等迎来了上市后的青岛车展全国首发。补能效率以及里程焦虑依然是当前新能源汽车销售的痛点，不难发现，快充、混动等技术是车展现场首发新车的重要卖点。如此次全国首发的长安启源A06，是长安在智能化深度探索之后的第一款量产作品，发布会上重点强调了其800V的碳化硅高压平台和6C闪充技术，可实现1秒钟补充1公里续航的充电效率。此外，在青首次亮相的领克10EM-P和方程豹7则突出混动技术和超1300公里续航能力，满足消费者长途用车的需求。将最

新最实用的技术推向市场、解决汽车应用场景难题，一直是青岛秋季国际车展的责任，透过上市的款款新车，可以清晰地看到整个行业车型迭代正在进一步提速，产品的定位也变得更细分、更精准。

>>>组合拳 政企合力激活消费市场

一直以来，青岛秋季国际车展被誉为“费效比最高的国际车展”，是汽车消费的“领航员”和“晴雨表”。本届展会，厂家参展比例超过90%，他们带来了高规格的展具、运营、车模，也联合青岛各大销售商带来了丰富的促销政策。与此同时，消费政策精准发力，为车展注入强劲动能。青岛商务局在展期推出“2025青岛金秋”新车首保消费补贴政策，可与已有的旧车置换等国补、省补同时享受，最高的政策补贴力度可达3万元。政府补贴+车企让利+金融支持的三重优惠体系让本届车展成为车市消费的助推器。比亚迪现场成交1570台，吉利汽车成交620台，长安成交608台，上汽大众成交562台，深蓝汽车成交230台，极狐汽车成交217台，小鹏成交200台……成为现场的销售明星。五日展期，青岛秋季国际车展亮出了成交13000余台、成交额突破20.8亿元的亮眼成绩。青岛秋季国际车展所释放的巨大消费动能，直接拉动了汽车及相关产业链发展，对提振内需、稳定经济、促进增长形成有力支撑。24年来，青岛国际车展（春、秋）不仅引领着长江以北区域汽车消费趋势，也见证了中国汽车产业的变革与创新，以会展为媒探索着汽车产业的转型升级之路。青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中